

Субботний выпуск - для всей семьи Городская газета

№ 226 (16856) Суббота, 29 ноября 1997 г.

День матери

Кто из нас не испытывает чувство особой теплоты и нежности при воспоминании о своей матери?

Ее бесконечные хлопоты и заботы, ласковые руки, удивительная жертвенность ради своих детей оставляют глубокий след сердечной благодарности в памяти каждого живущего.

Дорогие матери!

Спасибо вам - самым родным и близким, за ваш поистине великий материнский подвиг: за то, что дали нам жизнь, вырастили, воспитали!

Трудно сегодня матерям России. Их натруженные сердца нередко подвергаются тяжким испытаниям. Обрушившийся за последние годы мутный поток насилия, злобы, преступности, алкоголизма, наркомании, половой распущенности захватывает прежде всего молодое поколение. Острая боль за своих детей, их непредсказуемое будущее угнетает матерей, рождает тревогу и слезы.

От имени Законодательного Собрания области обращаюсь ко всем средствам массовой информации, к исполнительным и правоохранительным органам - сделать все возможное по ограждению молодых людей от пагубного воздействия всего того, что калечит и разращает души юных.

Примите, дорогие наши матери, пожелания бодрости духа, благополучия и семейного счастья.

Будьте здоровы на радость родным и близким!

С глубоким уважением,

А. ФИЛАТОВ.

Член Совета Федерации,
Председатель Законодательного Собрания Кемеровской области.

Забота о матери — забота о детях

Решением Государственной Думы в России принят закон «Об установлении праздника «День матери», который будет отмечаться в последнее воскресенье ноября. Принятие этого закона подчеркивает важность и особую ценность женщины-матери в жизни общества.

Сама природа и уклад жизни отвели особую роль женщине-матери, а значит, и особую ответственность и заботу о детях.

Финансово-экономическая ситуация в стране и в городе остается очень сложной, и это в первую очередь сказывается на положении семей с детьми. Администрация города, управление социальной защиты населения и Пенсионный фонд, осоз-

навая необходимость оказания помощи и поддержки семьям с детьми, изыскивают различные возможности для этого.

Так, за 11 месяцев 1997 года различную помощь в виде продуктов питания и детских вещей в центре социального обслуживания населения получили 406 детей на общую сумму 25,05 млн. руб. Первоочередная помощь оказывалась детям-инвалидам и детям-сиротам.

В целях оказания материальной помощи семьям, имеющим детей, решением администрации города определены следующие льготы:

с 1 сентября 1997 года по 1 июня 1998 года все школьники первых-пятых классов имеют право бесплатного проезда на всех видах городского транспорта (кроме такси);

право бесплатного проезда в городском транспорте предоставлен-

мощь своим детям.

Подарком для нас,

матерей, стала литературно-музыкальная ком-

лишь и не перепоешь! «Помнишь, мама моя...», «Оренбургский платок», «Письмо матери»...

но детям-инвалидам и детям - круглым сиротам; многодетным малообеспеченным семьям предоставляется 40-процентная скидка в оплате коммунальных услуг, а семьям с детьми-инвалидами - 50-процентная скидка.

Кроме того, дети-инвалиды бесплатно обеспечиваются лекарственными препаратами. Также для детей-инвалидов в 1998 году появится возможность получать полную и квалифицированную медицинскую помощь. Это произойдет уже в январе будущего года, когда начнет свою работу центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями.

Л. ПОНИЗОВА.
Ведущий специалист отдела по социальным вопросам управления социальной защиты населения.

работники Полысаевского телевидения, которые вели съемку репортажа с заседания клуба. Они тоже взяли в руки гитару, пели и играли вместе со всеми.

Есть в нашей традиционной песне, которой мы открываем и закрываем каждую нашу встречу клуба, такие слова:
Будут плыть в небе радуги,

Будет мир, будут праздники, И шагнут внуки, правнуки дальше нас.

А существованием детей, внуков прежде всего мы обязаны женщине-матери. Поэтому эта песня стала как бы еще одним посвящением нашим гостям.

В. МЕРКУЛОВА.
Президент клуба выходного дня.

«Самая прекрасная из женщин...»

Твой досуг

позиция, посвященная творчеству Вероники Тушновой. Ее подготовили и провели работницы библиотеки и руководитель кружка детского Дома творчества Наталья Евсеева.

Второй частью вечера стал концерт-экспромт, где читали стихи и пели песни о матери все желающие. А сколько их существует - не перечис-

ть. Настоящий поэтический марафон устроили Людмила Павловна Куликова и Людмила Афанасьевна Карманова в чтении стихов. Пела свои песни Наталья Евсеева. Подарок женщинам сделал и Г. Н. Чусин. Он исполнил на гитаре композицию о любви. Атмосфера вечера была настолько располагающей, что не смогли удержаться от соблазна и

Выставили пикеты

Продолжает бастовать шахта «Октябрьская».

В среду состоялось общее собрание коллектива, на котором шахтеры решили в четверг пикетировать в Кемерове здание АО «Кузбассэнерго» - основного должника предприятия, а также обладминистрацию, которая обязана решительней развязывать узел непла-

тежей между угольщиками и энергетиками. Кроме того, «октябрьцы» не теряют надежды на обещанную помощь Ю. Н. Малышева. Ведутся переговоры и по погашению части долга через получение векселей от Новокузнецкой горадминистрации за использованную электроэнергию.

И. ЧИКУРОВ.

«Стартин» - это класс!

Шесть команд приняли участие во второй полуфинальной игре «Стартинейджер».

И вновь, как и в первом полуфинале, лидеры определились довольно быстро - это «Крутые» из педагогического колледжа, которым помогали родные стены, «Новая сила» из ПУ N 14 и «Леди и джентльмены» (сокращенно «Лд») из гимназии N 12. Впрочем, и команды горнотехнического колледжа, ПУ N 25 и школы N 38 смотрелись очень даже неплохо. Единственно, им не хватало хореографической подготовки. Зато в конкурсах, требующих театрализации, эти команды мало в чем уступали лидерам.

Единственная в городе

Необычным днем в жизни Галины Михайловны Золотайной стала прошедшая пятница - она была принята в Союз писателей России. Пока Галина Золотайна - единственный член Союза писателей в Ленинске-Кузнецком.

С творчеством Галины Золотайной горожане знакомы давно, ведь ее стихи публикуются на страницах «Городской газеты» уже около двух десятков лет. У Галины выпущено два поэтических сборника. А в последние месяцы в нашей газете регулярно печатаются подборки и ее прозаических миниатюр. Сама она определяет новый для нее жанр литературы нежно и лирично - «проталины».

О. МАРТОВА.

Причина смерти-наркотики

По данным кемеровских судмедэкспертов, все более учащаются случаи, когда причиной смерти людей становятся наркотики. В 1995 году по кемеровскому моргу зафиксировано 13 случаев отравления наркотическими веществами, в 1996 году их стало больше почти в три раза.

Растет количество наркотических веществ, накапливаемых в организме наркоманов. В 1994 году в трупных материалах г. Кемерова было обнаружено 99 таких веществ, в 1995-м - 122, в 1996-м - 165. Кемеровские нарко-

маны употребляют, по словам медиков, «коктейли», в одном трупе обнаруживают иногда до семи наркотиков. Чтобы получить больше ощущений, в так называемую «ханку» добавляют все, вплоть до песка.

В регионе, охватывающем города Ленинск-Кузнецкий, Полысаево, Ленинск-Кузнецкий и Крапивинский районы, в 1996 году от передозировок наркотических веществ погибло 7 человек, а за 9 месяцев текущего года - уже 13 человек.

Г. КОРНЕВА.

Врач.



ЖАЛЬ, что опять опоздала... Опоздала сказать своей маме самые добрые и теплые слова, найти много-много времени, чтобы выслушать и вместе помолчать. И хотя нашей мамы нет уже на земле почти 25 лет, но этот неоконченный разговор по душам продолжается у меня до сих пор.

Мать... Нас миллионы, и каждая несет в сердце подвиг - материнскую любовь. Матери одинаковы в едином, беспокойном порыве чувств, когда подносят ребенка к груди, когда склоняются над своим детенышем, и нет предела материнской нежности. Если бы столько добра, сколько излучает сердце матери, попадало бы на всех окружающих, зло погибло бы, как порой погибает микроб под чистым, могущественным лучом солнца.

Мне очень повезло в этом плане: наша мама Анастасия Ильинична была истинным воплощением этой доброты. Нас в семье было пятеро. Отец погиб 19 января 1945 года при освобождении Кракова. При жизни мамы мы с нею трижды были на его могиле, встречались с немногими оставшимися в живых его однополчанами (после ее смерти мы, дети, по очереди ездили на могилу отца).

Особенно запомнилась ее последняя поездка в 1972 году. Мама была уже тяжело больна. Те, кто бывал в Кракове, знает, как порой утомительны затяжные подъемы его старинных улиц. Можно было подъехать, но она всегда старалась пройти этот путь пешком. По молодости лет я не всегда понимала, зачем ей это. Но самое разительное - на лице ее от этого непростого пути не было следов утомления. Как она говорила, ее в эти мгновения встречи охватывал душевный подъем, прилив сил. Ей казалось, что за одним из этих причудливых порой

поворотов вдруг покажется наш отец, ее муж. А как она припадала к могильной плите, о чем-то говорила очень тихо. Уже незадолго до смерти я ее спросила об этом. Оказывается, мама утешала отца тем, что детей вырастила достойных, что гордится нами, что помнит его, что три его дочери внешне - его копия, что уже родились первые пять внуков и что след его на земле не прервался.

Голову склоняю перед твоей судь-

Так впервые мы знакомились с Гайдаром и Толстым, Чеховым и Эренбургом, слушали стихи Пушкина и Лермонтова, Симонова и Алигер. И, конечно, очень много читали. Книга всегда в нашей семье была одним из самых уважаемых предметов. Здесь нам очень повезло, осталась немалая библиотека от деда и бабушки, а за новинками бегали мы в городскую библиотеку. А как часто мама читала нам вслух! Потом, когда мы, старшие, подросли, мы

маме, ее великому терпению, щедрости души, способности во всем тебя понять и простить, вовремя приобщить.

Вот и думаю, чем же была вспомина, как сложилась эта ее безоглядная готовность ради своих близких да порой и людей совершенно чужих - себя самое забросить и забыть? Да хватит ли у нас сил души, чтобы вместить все то, что ею нам заповедано?

В материах меня очаровывает забвение возраста своих детей. С одной стороны, с малыми детьми они ведут очень серьезные беседы о жизни, а с другой - к взрослым своим детям обращаются как к малым. Как будто бы для матери возраста ее детей не существует. Так вела себя моя мама, так сегодня по отношению к своим уже взрослым сыновьям поступала и я.

И еще несколько правил в жизни за-вещала мне моя мать: учи думать не о вещах, а о деле; будь другом детям, а не приятельницей; будь рядом с детьми, но выше; будь доброй, но не добренькой; помни, что все исходит от тебя, матери, все подчиняется тебе. Спасибо тебе, моя дорогая мама, за науку.

При жизни моей мамы не было этого праздника - Дня матери. Но для нас, ее детей, он все равно был. Порой - в ее день рождения, иногда - в День Победы, в праздник, который был для нее святым, или в день 8 Марта. Да и много других дней, когда все мы собирались вокруг мамы и были всегда рядом с нею очень счастливы. Ведь мы понимали и понимаем сегодня, что детство кончается, материнство же - никогда! Все человечество состоит из матерей и их детей, каждый из нас - продолжение матери...

В. МАТВЕЕВА.
Дочь и мать.

НЕОКОНЧЕННЫЙ РАЗГОВОР

бой, моя родная русская мать! А ведь судьба тебя не баловала. Поднять однажды пятерых было совсем непросто. Но сама великая труженица, мама и нам, своим детям, привила любовь и уважение к труду. В доме нашем было строгое разделение обязанностей и спрос за сделанное. И никогда - ругани, ссор, наказания. Если кто-то из нас был в чем-то виноват, ее взгляд, жест обиды были самым большим наказанием. И еще 30-минутное сидение на стуле в простенке между окон для обдумывания своего проступка.

Мы, дети, всегда с волнением ждали воскресенья. Здесь у нас тоже был заведенный мамой ритуал: после завтрака обязательно всей семьей садились к радиоприемнику (тогда не было телевизоров): в 9.15 начиналась литературная передача для детей и юношества. Обычно это были или радиоспектакли, или литературные чтения.

приняли эту эстафету от нее, но все равно она всегда была рядом, с шитьем или еще каким-нибудь делом, которые ее не оставляли никогда.

Благодарна я своей матери и за то, что она нам, своим детям, передала любовь и почтение к своим предкам. И если мои деды и прадеды, как и отец, служили России, важно было это нам знать. Думаю, что сохранить многие фотографии, немногочисленную переписку было непросто, но мама сумела это сделать. Вела себя, когда говорила с нами о памяти, очень достойно и так убедительно, что никто и никогда не смог меня и моих сестер и брата заставить забыть свои корни или вычеркнуть их из памяти. Поэтому, когда кто-то говорит, что мы Иваны без роду и племени, не спорю с этими людьми, просто жалею их за эту обделенность в судьбе, а в душе еще раз низко кланяюсь нашей мудрой и умной

«ПОЗАРАСТАЛИ стежки-дорожки»...
- выводим я, мама и ее соседка-подруга тетя Оля.

В доме у мамы чистота престольного праздника. По сияющей белизне оконных занавесок весело разлетелись яркие цветочки. Белоснежный тюль наплавляет на них сверху легким, почти прозрачным облачком. Чисто побелены стены. Каждый угол в доме промыт. Посуда просто излучает чистоту.

Так было не всегда. Когда мы, трое ребятишек, учились в школе, то чай-то портфель, тетрадь, книга, ручка оказывались на столе или диване, хотя имелся солидный шкаф для учебных принадлежностей, где у каждого была своя полка. Да и после скоростного «перекусывания» посуду мыли не всегда, делали это обычно к маминому приходу, а случалось, и вообще забывали. А куча наших валенок, носок, рукавиц, которые сушились на печке и над ней, тоже не придавала нашей кухне теплешнего порядка. Иногда было и так, как сегодня, обычно в праздники, но ненадолго. Праздники проходили, а мы оставались. Потом все повзрослели и появлялись в мамином доме вместе с внуками. Игрушки, пеленки, распашонки, пустышки, бутылочки, тарелочки, кастрюльки...

И, как в детстве, уезжая по домам, оставляли часть уборки маме. Она на это никогда особо не сердилась. Когда мы были маленькими, наверно, потому, что за работой, хлопотами в огороде и возней с домашней живностью не придавала особого значения этим «преступлениям». Хотя

время от времени делала «выговоры», и мы добро-совестно исправлялись.

Кроме того, всегда была работа, которая считалась более важной: наносить воды из колодца, запастись углем, дровами, дать сена корове, на-кормить кур и поросенка. Да мало ли дел у ребятни в своем доме зимой, и

ки смеются: «С огоньком бабушка». Но не потому она весела, что жизнь была беспечной и безоблачной.

Пришло ей пережить войну, эвакуацию. Рано пошла работать на ткацкую фабрику, лет шестнадцать было.

- Помню, смена с шести часов начинается, а

со мной у подруги на квартире, переезжали с места на место, пока я не устроилась определенно, да сына в ясли не оформила. И ведь не просто нянчилась, а работала. Так и бегали: я с утра, она во вторую, я во вторую, она с утра. Потом отец приехал и со слезами просил ее вернуться до-

проказы и шалости. Под эту простую бесхитростную беседу всплывают и у меня в памяти бережно хранимые картины: смешные вылазки в соседние огорода, весенние поляны, залитые светом жарков, скромные незабудки у такой родной речушки за огородом и, что греха таить, первая любовь, светлая и яркая, как утренние росинки на лепестках настурции.

Тогда мне казалось - это только мое. А потом поняла, что все прошедшее было согрето маминым теплом, ее домом, цветами у крыльца и малинником в конце огорода.

Поджав ноги под себя, уютно устроившись на диване, слушаю разговор.

Хорошо немного побывать ребенком, даже если тебе ой-ей-ей сколько лет.

- Что же вы будете лук да морковку покупать, взять, что ли, негде? - ворчала мама, провожая нас на автобус.

Потом и у сестры ребенок родился через год. И везде мама успевала: и дома, и у сестренки, и ко мне наезжала. Без дела в гостях никогда не сидит: то шьет, то штопает, там приберет, тут помоет. И сейчас, и тогда.

Случается, зайдут ко мне подруги - разговоры начнем, юность вспоминаем, мама нам о своих молодых годах расскажет. Посмеемся вместе, погрустим... Доля у нас одна - женская - не всегда светлая и счастливая.

«Нет уже больше встреч под луну, видно, гуляет милый с другою», - заканчиваем мы мелодию.

Потом мама и тетя Оля вспоминают прожитые годы, подруг и друзей, что ушли из жизни, тех, кто живет сейчас в поселке, и, конечно, наши детские

Нина ГИСС
Моей маме, Антонине Николаевне Борисовой, посвящается
Подарить бы тебе небес синеву,
Ширь полей и роскошных снегов белизну,

Шум прибоя и горных вершин серебро - Целый мир для тебя...

Но я знаю одно: Это ты подарила мне целую жизнь. Было трудно, ты мне говорила: «Держись!» Ты от горя собой

защищала меня. Было горько, терпела, судьбу не кляня.

До сих пор за меня твое сердце болит, радость делит и в горе со мною скорбит.

Ты прости меня, мама!

Пойми и прости. То, что годы уходят, о том не грусти.

Все пройдет, только ты для меня Будешь вечным примером любви и добра.

Очень скоро к твоим припаду я ногам И твою доброту своим детям отдам.

Л. ХОМЕНКИНА
Уж много лет
Как с мамой мы

расстались, Но будь помнить до последних дней.

Навеки светлой памятью остались Святые руки мамочки моей.

Шершавые ладошки, все в морщинах, Не знающие ни ласки, ни тепла,

Трудились за себя и за мужчину - Она вдовой солдатскою была,

Но все же я не проявила жалость, Не ведая о муках впереди.

И лишь тогда губами к ним прижалась, Когда они застыли на груди.

О. ШИЛИНА.

ВОСПИТАНИЕ ЛЮБОВЬЮ

Лариса Владимировна Шевченко родилась на Украине в знаменитом городе Ровеньки, что прославился на весь мир молодогвардейской организацией. Когда ей исполнилось 12 лет, отец погиб в шахте, работал он горным мастером. Остались они вдвоем с мамой, да еще бабушка. Окончив 10 классов, Лариса поступила в горный техникум, там же, в Ровеньках, а в 1973 году приехала в Ленинск-Кузнецкий, была направлена на шахту имени Кирова. Работала горным мастером, спускалась в шахту каждый день. Была победителем соцсоревнования, много есть благодарностей. В шахте, в различных забоях находилась по семь часов ежедневно. Работа - не женская, трудная. Мужа, Славу, встретила в «пассажирке», а на шахтовой спартакиаде познакомились основательно. Встречались полгода, затем свадьба. Родилась дочь, Татьяна.

Материальное положение шахтеров в то время было хорошее, и в семье недостатка не было. Очень помогал в воспитании детей муж, ходили в разные смены, чтобы кто-то всегда был дома.

А свой дом любили и любят сейчас, в нем очень-очень уютно, все аккуратно, чисто, ни соринки, ни пылинки. Дети, а второму ребенку, сыну, уже исполнилось 16 лет, тоже приучены к чистоте и порядку. Воспитывали их Лариса и Слава любовью. Мать никогда не кричала на них, не наказывала их физически, ни в коем случае. В отпуск никогда не ездили одни, только в Египте и Болгарии были без детей, в то время их братья не разрешали, в остальных случаях всегда вместе, сначала с одним ребенком, а потом и с двумя. Объездили все Черное море, Среднюю Азию, родственников на Украине. Начинали брать с собой детей с двух лет.

Чтобы пробудить интерес к учебе, когда дети пошли в школу, они с мужем заново проходили школьную программу. Зная эту семью около 20 лет, я не раз была свидетелем того, что то мама, то папа сидят вместе с сыном или дочерью и помогают понять, а то и полностью изложить тему, будь то английский язык или физика. Постоянное внимание, неназойливая опека, искреннее участие, всепоглощающая материнская и отцовская любовь сделали свое дело.

Она - хранительница домашнего очага... И пусть огонь в очаге не гаснет. Ведь тепло родного дома - это самое главное в жизни. Оно греет человека всегда.

Как писала армянская поэтесса Сильва Капутикан:

«Я славы для себя не жажду, мать.

Но стать хочу и сильной, мудрой, смелой,

В пути моем тебя достойной стать,

Чтоб ты об отданном не пожалела».

Л. НИКОЛАЕВА.
Педагог.

тать личность. Лариса говорит: «Ставлю себя на место и с этих позиций и решают, что делать». Вот и получилось, что самые лучшие друзья для детей - это родители: мама и папа.

Все праздники: дни рождения, Новый год и другие отмечают вместе, традиция эта идет с самого раннего возраста детей.

Гладко все не бывает, случаются и трудности, их в семье было немало. Лариса вспоминает, как привезла с Украины парализованную мать, еще сравнительно молодую женщину. Три года она находилась у них дома. Лариса ухаживала за больной матерью, не работала. Помогали муж, дети, но страдания родного человека очень тяжело отражались на всей семье. Матери не стало. Сильно переживали потерю. Лариса пошла работать мастером производственного обучения в училище № 38, проработала там 7 лет, а в 1992 году пришла на шахту имени Ярославского. 16 декабря у нее день рождения, исполняется 45 лет, можно уходить на пенсию - ведь подземного стажа хватает.

На вопрос: «В чем тайна крепости семьи, воспитания детей?» Лариса повторяет: «В любви, в труде, в личном примере». А еще добавляет: «Самое главное, чтобы семья была полная, одна мать много не делает, обязательно нужен отец. Только вместе, в одной, как говорится, упряжке, можно вести семью».

Черты характера родителей проявляются в детях, вот и 16-летний сын не по годам серьезен, умен. Не имеет ни минуты свободного времени: помимо учебы, посещает различные секции, имеет разряд по баскетболу, занимается штангой, компьютерами. Теперь и на его плечи легла часть семейных забот. Работающим родителям, кроме квартиры в городе, надо еще держать в порядке деревне с огородом, ведь это большое подспорье для семьи. Не только весенние хлопоты с рассадой, но осенние и зимние требуют времени, и труда, так что молодые руки детей как раз кстати.

В чем сила матери? В той же любви, терпении, труде. Как белка в колесе вертится Лариса, но и себя не забывает: ухоженная, красивая и молодая не по годам.

Она - хранительница домашнего очага... И пусть огонь в очаге не гаснет. Ведь тепло родного дома - это самое главное в жизни. Оно греет человека всегда.

Как писала армянская поэтесса Сильва Капутикан:

«Я славы для себя не жажду, мать.

Но стать хочу и сильной, мудрой, смелой,

В пути моем тебя достойной стать,

Чтоб ты об отданном не пожалела».

ЗАШЛА я как-то в детский сад к подруге и обратила внимание на особую эстетику родительского уголка с фотографиями ребятишек. «Это все Димина мама нам сделала: и кабинки оформила, и фотографии детских праздников привнесла. Помогает во всем, зачем бы ни обратились», - объяснила Галина Аркадьевна и дополнила: «У нее всегда какой-то особый интерес в глазах, когда о воспитании детей речь идет. Поэтому с ней легко и приятно общаться, решать вопросы.

Дима считает себя в доме хозяином, помощником и перечисляет свои обязанности: печет пирожки (с мамой или бабушкой), выносит иногда мусор, помогает в саду пропалывать грядки, корчит птиц: «Им же зимой холодно и еду находить

Вера Михайлова.

А на этой фотографии Димина бабушка в солдатской форме. Ведь мальчик родился в семье военных. Папа военнослужащий. Мама тоже в военном городке работала после окончания института. Бабушка, которая ког-

тает другие знания и умения. С удовольствием показывает, как пишутся его имя и фамилия, а писать он должен красиво, как папа. Демонстрирует стойку на голове, которую учится делать уже второй вечер под руководством мамы и бабушки. Показы-

ДИМИНО СЧАСТЬЕ

И Дима - мальчик интересный. С удовольствием участвует во всех праздниках, активный, любознательный».

Ребята в это время собирались на улицу, но я, нарушив режимный момент, попросила разрешения побеседовать с Димой.

Дмитрий Орлов - парень понимающий. Если человеку интересно, то почему бы не рассказать о своем житье-бытье, не поделиться радостями и горестями. Ведь в шесть с большим хвостиком, то есть, можно считать, семь лет человек о жизни тоже задумывается и проблемы решает серьезные.

Как, например, быть, если на тебя и твоего друга набрасывается огромная собака, а оба ни силой, ни ростом не вышли? Конечно, лучший выход - позвать маму. Дима об этом рассказывает так:

- Мы как вдвоем за кричали! Мама услышала и прибежала. И мы успокоились.

- Почему ты кричал?

- Думал, большая собака Польку поранила. Я даже плакал, так боялся. Посмотрели - ничего: крови нет.

- Что же Полька, визжала? Испугалась?

- Конечно. Вдруг собака на меня нападет. Поллет же с ней не справится.

Поллет; она же Полька, Поля - приемыш. Ее прежние хозяева - люди пожилые, живут на пятом этаже. Трудно им ухаживать за собакой. Вот и стали предлагать соседям во дворе приютить кокерспаниеля. Димина мама Полью взяла: «Пусть сын привыкает заботиться о тех, кому нужно внимание». И мальчик с этой задачей почти справляется. Почему «почти», объясняет так:

П. РЯЗАНОВ

СИКСТИНСКАЯ МАДОННА

О мадонна - извечная сила,
Душу светом любви озаря,
Ты на грешную землю ступила,
Человечеству сына даря.
Сын-младенец широкие очи
Изумленно и чутко открыл:
Ожидают его дни и ночи
С болью терпиши,
С шелестом крыл.
Папа Сикст пред тобой
бестиарный

Во спасенье персты протянул.
И по градам и весям отрадный
Колокольный разносится гул.
И святая Варвара колени
В белый пух облаков преклоня,
Под ресницами прячет смятенье,
Сердце жгучей слезой осеня.
И нисходишь ты в мир величавой.
И надеждой полны небеса.
Породня Рафаэля со славой,
Чистых красок поют голоса.

И волнуется сонм человечий,
И времен истекает река,
Ангелочки с улыбкой беспечной
Вопрошающе смотрят в века.
Незлобивая Мать всетерпения,
Где ты силы такие берешь -
На погибельные поколения
Сына нежно несешь и несешь!
О мадонна! С восторгом и болью
Я смотрю на тебя не дыша.
Я смотрю на тебя, и невольно
Наполняется светом душа.

Л. ВЛАДИМИРОВА.



1 декабря -
Всемирный день борьбы
со СПИДом

Ситуация может стать неуправляемой

В настоящее время в России быстрыми темпами идет распространение ВИЧ-инфекции среди наркоманов. Это говорит о том, что вирус иммунодефицита человека, попав в среду потребителей наркотиков, начал интенсивно распространяться. Занос ВИЧ-инфекции в среду наркоманов произошел с Украины (по последним данным, там сейчас более 20 тысяч человек ВИЧ-инфицированы), а именно из Одессы и Николаева, где, начиная с 1995 года, регистрируется большая вспышка ВИЧ-инфекции среди внутривенных наркоманов. В течение 1996-1997 гг. инфекция распространилась на ряд регионов России: Калининградскую, Нижегородскую, Саратовскую, Ростовскую области, Краснодарский край.

На территории Кемеровской области в 1997 году вновь выявлено 3 случая ВИЧ-инфекции, все трое внутривенные наркоманы со значительным стажем употребления наркотиков, инфицировались на Украине независимо друг от друга. Двое проживают в Кемерове, одна пациентка - из Киселевска (выявлена в июле этого года, в настоящее время умерла от передозировки наркотических веществ). Таким образом, последние шесть случаев инфицирования, выявленные на территории Кемеровской области, связаны с пребыванием пациентов на Украине, в 5 случаях инфицирование произошло при употреблении наркотиков внутривенно, в одном случае - половым путем.

Остановлюсь более подробно на пути передачи при ВИЧ-инфекции. Возбудитель ВИЧ-инфекции - вирус, который присутствует почти во всех биологических жидкостях человеческого организма, но самая высокая концентрация вируса - в крови и сперме. Вирус может передаваться половым путем; при переливании крови; через загрязненные кровью инструменты в лечебных учреждениях; при использовании общих шприцев, игл, емкостей для приготовления на-

ркотиков при употреблении наркотических средств внутривенно; инфицирование может произойти от матери - плоду, если женщина заражена ВИЧ.

В нашей стране главным фактором риска заражения стало внутривенное употребление наркотиков. Наркомания приобрела у нас в городе характер эпидемии. В некоторых учебных заведениях нашего города при анкетировании в группе наркотики употребляют до 50 процентов учащихся, в школах в старших классах - до 15-30 процентов. Поэтому распространение ВИЧ-инфекции у нас в городе можно считать вопросом недолгого времени. Достаточно появиться в среде наркоманов источнику инфекции, и ситуация в городе по СПИДу может стать неуправляемой и непредсказуемой. Получена достоверная информация о возможном инфицировании ВИЧ исходного наркотика (на языке наркоманов «ляпка»). Это происходит при производстве наркотика, в ходе которого наркодельцами может быть использована кровь в качестве субстанта. Поэтому, даже если наркоман всегда использует индивидуальный шприц, это не гарантирует его от заражения.

Вопросы профилактики ВИЧ-инфекции включают в себя безопасное сексуальное поведение. Безопасный секс - это контакты с одним надежным партнером. Все остальные варианты - это определенный риск заразиться. Уменьшить этот риск помогает использование презервативов. Презервативы из латекса не проникаемы для вируса СПИДа, герпеса, вирусного гепатита.

В нашем городе можно пройти обследование и получить квалифицированную консультацию по профилактике ВИЧ-инфекции по адресу: ул. Орджоникидзе, 52 (инфекционная больница, отделение профилактики СПИДа).

Н. ШАТАЛИНА.
Заведующая
отделением
профилактики СПИДа
инфекционной
больницы.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

«ШАХТЕР» ЖДЕТ ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ



РОДОСЛОВНАЯ русского хоккея уходит в далёкое прошлое. При Петре I клюшки на льду были любимым зрелищем на народных сбоях. Официально игра обрела право на жизнь в конце прошлого столетия. В 1898 году петербургским

кружком «Спорт» были проведены первые в России состязания хоккеистов. Эту дату и принято считать днем рождения хоккея в нашей стране. К сожалению, день рождения только раз в году. Слова этой детской песни всем известны. А

если исполняется 100 лет... Да, именно сто лет русскому хоккею, одному из истинно русских видов спорта.

Этот юбилей будет отмечаться по всей России. И главное, что к этому юбилею во многом причастны и наши горо-

Состав команды «Шахтер»

ТРЕНЕРЫ: главный тренер команды - Александр Александрович Веденеев. Старший тренер команды - Виталий Семенович Трунев.

ВРАЧ команды - Алексей Васильевич Капитонов.

ВРАТАРИ: Андрей Викторович Крищуков, первый разряд, Дмитрий Николаевич Вилкин, мастер спорта.

ЗАЩИТНИКИ: Александр Николаевич Горский, мастер спорта.

Михаил Валерьевич Сергеев - первый разряд.

Максим Александрович Маклас - первый разряд.

ПОЛУЗАЩИТНИКИ: Дмитрий Викторович Приезжих - первый разряд.

Дмитрий Владимирович Федоров - первый.

Алексей Владимирович Федоров -

первый разряд.

Сергей Николаевич Васильев - первый разряд.

Павел Леонидович Тетерин - второй разряд.

Евгений Витальевич Трунев - первый разряд.

Дмитрий Владимирович Каретин - первый разряд.

Анатолий Геннадьевич Зыкин - первый разряд.

НАПАДАЮЩИЕ: Дмитрий Валерьевич Чуркин - мастер спорта,

Максим Александрович Царев - первый разряд,

Вадим Геннадьевич Ракевич, первый разряд.

Павел Александрович Некрасов - первый разряд,

Игорь Николаевич Керимов - первый разряд.

Наш соперник: СКА (Хабаровск)

В Хабаровске в хоккей с мячом начали играть еще в двадцатых годах. Большими энтузиастами этого вида спорта были братья Владимир, Сергей и Николай Бреше.

С тех давних времен много поколений сменилось в составе команды. За эти годы она имела взлеты и падения. В последних играх в пяти чемпионатах России наши соперники одержали 52 по-

беды, 20 матчей свели вничью и в 59 потерпели поражения.

У старшего тренера Хабаровска Юрия Мишина немало опытных игроков. Восемь из них провели за свой клуб более ста игр. В играх первых двух туров «СКА» у себя дома добился двух важных побед - над красноярским «Енисеем» и «Саянами» из Абакана.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Результаты первого тура чемпионата России среди команд высшей лиги

«СКА» (Екатер.) - «Кузбасс» (Кемерово) - 3:3.

«Маяк» (Краснотурьинск) - «Шахтер» (Л-Кузнецкий) - 14:0.

«Ур. Трубник» (Первоуральск) - «Сибсельмаш» (Новосибирск) - 2:6.

«Юность» (Омск) - «Заря» (Новосибирск) - 2:6.

«Сибскана» (Иркутск) - «Саяны» (Абакан) - 5:4.

«СКА» (Хабар.) - «Енисей» (Красноярск) - 3:2.

С 15 декабря горнотехнический колледж организует подготовительные курсы для поступления в любой вуз. Будет организована сдача экзаменов в ТУСУР.

Справки по телефону 2-36-82.



Дорогую Неллю Ивановну Инюкину с юбилеем!

Пусть годы проходят, проносятся мимо, А ты оставайся

всегда молодой, веселой, красивой, здоровой, счастливой, С прекрасной, открытой и чистой душой!

З.А. Милешина.

Дорогую сестру, золовку, тетю Елену Аксеновну Конопля с юбилеем!

Не торопись считать седины, В душе еще весна не улеглась,

Не говори, что отцвела рябина, Рябина только склонялась.

Брат, сноха, племянники.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ № 6266
Цена одного экземпляра - 600 руб.



Городская газета

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6575

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.